שיעור 4
פעולות חשבון  על  מערכים

פעולת חשבון של מערך  עם סקלר מתבצעת בין כל איבר של המערך עם הסקלר. כל הפעולות מתבצעות משמאל או  מימין.

 הפעולות של החיבור והחיסור מתבצעות כרגיל. שאר הפעולות נכתבות עם נקודה לפניהן .*  .\    ./   .^ 
כאשר מבצעים פעולות אלה בין מערכים הם צריכים להיות בעלי מימדים זהים, והפעולה מתבצעת בין איברים העומדים באותו מקום בשני המערכים.

כאשר מפעילים פונקציות על מערכים הן עובדות איבר איבר.

כאשר מבצעים את  הפעולות ללא נקודה מקבלים: 

A*B  כפל מטריצות. נדון בנושא זה בשיעור אחר.
טרנספורמציות על מערכים

randperm(n)  נותנת פרמוטציה אקראית של המספרים בין 1 ל n
 repmat(a,n,m) נותנת  ריצוף של המערך a, n פעמים לאורך ו  m  פעמים לרוחב.

fliplr(a)  מחליפה עמודות סביב ציר באמצע המטריצה.

flipud(a)  מחליפה שורות  סביב ציר באמצע המטריצה.

circshift(a,n)  מזיזה את שורות המטריצה,n פעמים כלפי מטה כאשר המספר חיובי (השורות האחרונות עולות למעלה) וn הזזות כלפי מעלה כאשר n  שלילי (השורות העליונות יורדות למטה).

circshift(a,[2,-1])   האינדקס הראשון מציין תזוזה בשורות והשני בעמודות.
rot90(a)  סבוב a ב 90 מעלות נגד כוון השעון. העמודה  האחרונה הופכת  לשורה ראשונה, העמודה הלפני אחרונה לשורה שניה וכו'. אפשר להוסיף את מספר הסיבובים – rot90(a,2)  סבוב של 180 מעלות נגד כוון השעון, rot90(a,-1) – סבוב של 90 מעלות עם כוון השעון.

מיון

sort(a)  ממיינת  וקטור בסדר עולה, במטריצה כל עמודה מתמיינת בסדר עולה.

sort(a,2)  במטריצה כל שורה מתמיינת בסדר עולה.

אפשר להוסיף פרמטר שלישי ‘descend’ למיון בסדר יורד.

[x,y]=sort(a)  מקבלים ב x   את המטריצה הממוינת , וב y  את מיקומו הקודם של כל איבר בעמודה שלו.

sortrows(a)  ממיינת את הטבלה  לפי העמודה  הראשונה שלה. ערכים זהים בעמודה הראשונה ימוינו לפי העמודה השניה, וכו'.

sortrows(a,[4,2])  ממיינת את המטריצה לפי הערכים בעמודה הרביעית, ושורות שבהן ערכים זהים בעמודה  הרביעית, ממוינות על פי ערכן בעמודה השניה.

